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TORNATA DELL'8 GIUGNO 

5° Maggiore spesa per la ferrovia ligure; 
6° Pensioni vitalizie al generale D'Apice e ad altri 

ufficiali veneti ; 
7° Cessione al municipio di Palermo dell'area già 

occupata dall'edifìcio del Noviziato ex-gesuitico: 
8° Svolgimento di una proposta di legge del depu-

tato Marolda per disposizioni in favore delle vedove 
degl'impiegati civili che soffrirono pei fatti del 1821 ; 

9° Discussione del progetto di legge per ispese mili-
tari riflettenti le provincie meridionali; 

10. Discussione del progetto di legge per la conver-
sione in legge del regio decreto relativo alla vendita dei 
beni dei corpi morali di Sicilia; 

11. Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Catucci ad oggetto di impedire la colletta dell'Obolo 
di San Pietro e l'influenza clericale nel regno italiano. 

!A TORNATA DEL 9 GIUGNO 1864 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE CASS1NIS, PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Relazione sul progetto di legge per Vemissione di rendite per il riscatto di feudi in 
Sardegna. — Spiegazioni del ministro dell'interno, Perniasi, circa i documenti chiesti dal deputato Basile nella 
seduta di ier Valtro. — Osservazioni del deputato Valerio. = Discussione generale del disegno di legge per la 
soppressione dei tribunali del contenzioso amministrativo — Discorso del deputato Cordova contro il medesimo. = 
Riproduzione del disegno di legge sulla riscossione delle imposte ; progetto per Vacquisto d'un cordone sottomarino 
telegrafico per la corrispondenza colla Sicilia ; articolo di aggiunta al progetto di legge per il bilancio del 1864. = 
Si riprende la discussione — Discorso del deputato Mancini in difesa dello schema. 

La seduta è aperta a mezzogiorno. 
NEGROTTO, segretario, legge il processo verbale del-

l'ultima tornata, che viene approvato. 
MASSARI, segretario, comunica il seguente sunto di 

petizioni : 
9947. Cesare Disperati, d'Altopascio, comune di 

Montecarlo, provincia di Lucca, già navicellaio sull'es-
siccato lago di Sesto-Bientina, prega la Camera a vo-
lerlo raccomandare al ministro d'agricoltura, perchè 
gli sia concesso un campicello onde indennizzarlo del 
danno recatogli dall'asciugamento del detto lago. 

9948. Il presidente della deputazione provinciale di 
Reggio (Emilia) rassegna un voto di quel Consiglio 
perchè in vista delle maggiori attribuzioni che verranno 
affidate alle rappresentanze provinciali, le sessioni or-
dinarie delle medesime sieno divise in due periodi, uno 
di primavera, l'altro d'autunno. 

ATTI DIVERSI. 

presidente. Fecero omaggi alla Camera: 
Il cavaliere Tommaso Torteroli, da Sinigallia — Rac-

conto storico: Le Rovine di Alba Docilia, copie 4; 
Dal ministro dei lavori pubblici — Itinerari ed orari 

dei piroscafi postali italiani, copie 16 ; 

Direttore della Cassa dei risparmi in Forlì — Atti 
relativi alla convocazione generale del 9 aprile 1864, e 
resoconto del Consiglio d'amministrazione per la ge-
stione del 1863, copie 2. 

Il deputato Leo ha la parola per presentare una re-
lazione, 

in®, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione della Commissione sul progetto di legge 
per emissione di rendita sul debito pubblico per prezzo 
del riscatto dei feudi Senis e Posada in Sardegna. 

PRESIDENTE. Il ministro dell'interno ha facoltà di 
parlare. 

PERUZZI, ministro per Vinterno. L'onorevole mio 
collega il ministro dei lavori pubblici mi ha riferito che 
l'onorevole deputato Basile avea chiesto, nella penul-
tima seduta, credo, il deposito di alcuni documenti esi-
stenti presso il Ministero dell'interno e relativi ad un 
contratto d'appalto per le strade provinciali della pro-
vincia di Messina e per quelle della provincia di Calta-
nissetta. 

Non avendo potuto ieri venire alla Camera, l'ono-
revole Basile mi scuserà se non gli ho risposto. Gli 
rispondo però immediatamente dicendogli che quanto 
alla provincia di Caltanissetta non abbiamo nessuna 
comunicazione, e che quanto alla provincia di Messina 


